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Ба за аустриј ског ва зду хо плов ства 
Цел твег, на до мак Гра ца, 1. и 2. ју ла
би ла је до ма ћин јед ног од нај ве ћих
аеро ми тин га ове го ди не у Евро пи.
Аеро дром на ко јем ба зи ра ју 
аустриј ски бор бе ни ави о ни
по след ње ге не ра ци је „тај фун“, 
по се ти ло је ви ше од 290.000 
љу би те ља ави ја ци је. Ле тач ки про грам
оба да на тра јао је ду же од 10 ча со ва. 

„ A i r p o w e r 1 1 ”

В
и ше од 220 ва зду хо пло ва најразличитијих ка те -
го ри ја из 22 др жа ве, ме ђу ко ји ма и три из Ср би је
– школ ско-бор бе ни „су пер га леб Г-4“, тран спорт -
ни „ан то нов 26“ Вој ске Ср би је и олд тај мер „га -
леб Г-2“ Аеро клу ба „Га леб“ из Бе о гра да, уче-

ствовало је на аеро ми тин гу „Air po wer 11“, ко јим је обе ле -
же но 100 го ди на аустриј ског ва зду хо плов ства. Уз Аустри -

ју, ко ја је по ка за ла ско ро све ле те ли це сво јих ору жа них
сна га, гле да о ци ма су на зе мљи и у ва зду ху при ка за ни ва -
зду хо пло ви из Не мач ке, Ита ли је, Са у диј ске Ара би је, Че -
шке, Сло вач ке, Пољ ске, Сло ве ни је, Бел ги је, Хр ват ске, Тур -
ске, Швај цар ске, Хо лан ди је... 

По себ ну па жњу по се ти ла ца при ву кла је ша ро ли ка
фло та јед ног од нај по зна ти јих аустриј ских брен до ва,
про из во ђа ча на пит ка „Ред Бул“, у ко јој се на ла зе ва зду -
хо пло ви од ре ста у ри ра них бор бе них ави о на из Дру гог
свет ског ра та – „кор сер“, „Б-25 ми чел“, „П-38 лајт нинг“,
лук су зног пут нич ког олд тај ме ра ДЦ-6Б, за тим  де ми ли -
та ри зо ва ног бор бе ног хе ли коп те ра „кор ба“ и мла зних
„ал фа џе та“ до нај мо дер ни јих „еуро коп тер“ хе ли коп те ра
и акро бат ских ави о на „екс тра“ и „злин“. Ку ри о зи тет је
пред ста вљао ми кро мла зњак „бе де БД-5Ј“, ко ри шћен и
за сни ма ње фил ма о тај ном аген ту 007 Џем су Бон ду, ду -
жи не са мо 3,8 ме та ра.

Ра ме уз ра ме с мо дер ним „ја ким ма ши на ма“ при ка за -
на је пле ја да ре ста у ри ра них, ста рих ави о на – до каз сто го -
ди шње тра ди ци је аустриј ског и оста лих ва зду хо плов ста ва.
Ско ро да ни ко ни је остао рав но ду шан док је у ва зду ху по -
сма трао бес пре кор но об но вље не ави о не и хе ли коп те ре о
ко ји ма је чи тао у исто риј ским књи га ма и ко је је са мо гле -
дао у до ку мен тар ним фил мо ви ма. Ре пли ка тро крил ца „фо -
кер“, на ко ме је ле тео чу ве ни „цр ве ни ба рон“ у Пр вом свет -
ском ра ту, „ме серш мит 109“, је дан од нај бо љих ави о на-ло -
ва ца свих вре ме на, „ме серш мит 262“, мла зна узда ни ца
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Над тајфуновим
гнездом



Тре ћег рај ха, „хо кер Хан тер“, „тек сан“, већ по ме ну ти ДЦ-
6Б, „лајн тинг“, „кор сер“, „ми чел“ са мо су не ки од жи вих
све до ка исто ри је, без ко је да нас не би по сто ја ли „тај фу -
ни“, „гри пе ни“, „хор не ти“ и „ми го ви“. 

Вр ху нац акро бат ског ле те ња и де мон стра ци је об у че -
но сти пи ло та би ли су на сту пи акро бат ских гру па – гле да о -
ци су има ли при ли ку да ви де је ди ну ци вил ну акро-гру пу на
мла зним ави о ни ма „брај тлинг џет тим“, ко ју спон зо ри ше
исто и ме ни прои зво ђач са то ва, „Тур ске зве зде“ на су пер -
со нич ним Ф-5 „тај гер“, швај цар ске „Па тро ли свис“ на ави -
о ни ма истог ти па, хр ват ска „Кри ла олу је“ на „пи ла ту си ма
ПЦ-9“, и пр ви пут у Евро пи „Са у диј ске ја стре бо ве“ на „хо -
у ко ви ма“ бри тан ске про из вод ње, те че ти ри ма ња и спо -
ри ја, јед на ко атрак тив на „зли на“ у бо ја ма „Ред Бу ла“. 

Ма ни фе ста ци ју је за тво рио два де сет пе то ми нут ни на -
ступ ита ли јан ске акробатске гру пе „Тро бој не стре ле“, на
де сет ави о на „ер ма ки“ МБ339, за вр шен у пре по зна тљи -
вом и им пре сив ном сти лу – уз опер ске ари је Па ва ро ти ја
гу стим ди мом ис пи са ли су тро бој ку пред ви ше од 150 хи -
ља да љу ди, ко ји су при зор по сма тра ли ско ро у ти ши ни. 

31Бри гад ни ге не рал Сре то Ма ли но вић, за ме ник
команданта ВиП ВО, ко ји је у Аустри ји пред во дио де -
ле га ци ју Вој ске Ср би је, су срео се то ком ма ни фе ста ци -
је са командантима и пред став ни ци ма ва зду хо плов ста -
ва зе ма ља уче сни ца. Оце њу ју ћи „Air po wer 11“ као од -
лич но и ви со ко про фе си о нал но ор га ни зо ва ну ма ни фе -
ста ци ју, ге не рал Ма ли но вић из ра зио је уве ре ње да ће
Ми ни стар ство од бра не и Вој ска Ср би је на јед на ко до -
бар на чин сле де ће го ди не про сла ви ти сто го ди на срп -
ске ави ја ци је. У са ста ву де ле га ци је на ше вој ске би ли
су и пред став ни ци Ко ман де ВиП ВО, 204. и 98. ва зду -
хо плов не бри га де, 138. тран спорт не ави ја циј ске
ескадриле и Тех нич ког опит ног цен тра.

СРБИЈА У ЦЕЛТВЕГУ

Срп ску ави ја ци ју на „Air po wer 11“ пред ста ви ла је де -
ле га ци ја Вој ске Ср би је, чи ји су при пад ни ци у из ло жбе ном
де лу про гра ма при ка за ли школ ско-бор бе ни ави он „су пер -
га леб Г-4“, ко ји су до ле те ли пи ло ти Тех нич ког опит ног цен -
тра и тран спорт ни „ан то нов 26“ из 138. тран спорт не ави ја -
циј ске еска дри ле. Број ни посетиоци, углав ном нај мла ђи,
ста ја ли су стр пљи во у ре ду ка ко би, бар на тре ну так, за у зе -
ли ме сто пи ло та у мла зња ку или раз гле да ли уну тра шњост
тран спор те ра. 

На ста тич ном де лу из ло жбе по се ти о ци су мо гли да ви -
де и ре ста у ри ра ни бив ши вој ни школ ско-бор бе ни ави он,
олд тај мер „га леб Г-2“ из Аеро клу ба „Га леб“, с ко јим су у
Цел твег до ле те ли пи ло ти Ми лан Ма ло вић и Вла ди мир Бо јо -
вић. За ту при ли ку ави он-ве те ран обе ле жен је при год ним
нат пи сом ко ји под се ћа да је тај тип ва зду хо пло ва, сво је вре -
ме но је дан од нај у спе шни јих про из во да до ма ће авио-ин ду -
стри је, имао пр ви лет пре по ла ве ка. ƒ
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